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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、建筑大师们______的故宫，只是北京城市中轴线上的一个高潮。从景山南北望去，人们可以清楚看见这条壮伟轴线的______。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 顶礼膜拜　千姿百态

 B． 感慨万千　千汇万状

 C． 叹为观止　万千气象

 D． 传为美谈　出尘之姿

《正确答案》
C
《专家解析》
A项错误，第一空，“顶礼膜拜”形容对人极端崇敬，使用在此不恰当。BD两项错误，第二空，“千汇万状”形容种类纷繁，形态
多样，不符合句意。“出尘之姿”指超出尘俗的姿态，比喻丰姿清奇潇洒。句中突出的是中轴线的“壮伟”，不恰当。“叹为观
止”用于赞美看到的事物好到了极点；“万千气象”形容景象或事物壮丽而多变化，两者均符合句意。因此C项正确。

2、在优酷推出知名相声演员郭德纲收费专场后不久，其盗版内容就出现在竞争对手搜狐的网站上。这引发了中国互联网行业的一连串争斗。9
月份，搜狐联合部分网络公司起诉优酷等视频网站，称这些视频网站播放大量涉嫌侵权的视频，优酷则反诉指控搜狐涉嫌诽谤以及非法使用郭

德纲的节目视频。优酷表示：“他们召开新闻发布会指责我们侵犯了他们的内容，第二天我们就找到了他们侵犯我们版权的证据。”
该段文字所述现象反映的本质是（　　）。

 A． 反盗版是行业生存需要

 B． 中国互联网行业盗版现象十分猖獗

 C． 中国企业知识产权保护意识增强

 D． 中国企业正在认真对待盗版问题

《正确答案》
A
《专家解析》
CD两项错误，文段涉及的是互联网行业中的盗版和侵权问题，引起纠纷的本质原因牵扯到利益问题，而不是企业的知识产权
保护意识以及反盗版意识的增强，而且由个别（优酷和搜狐）并不能推及整体（中国企业）。B项错误，只是对现象的简单概
括，且“中国互联网行业”无端扩大了主体范围、“猖獗”有贬意，曲解了文段的语体色彩。A项正确，正是因为行业间的利益竞
争是生存发展的根本，盗版触及了这一根本，才引发了反盗版这一现实需求。

3、发展是时代的主题，同时也是每个时代需要面对的问题，对“什么是发展”“怎样发展”“为谁发展”等问题的回答，        着中国特色社会主义发
展的历史脉络，指导着我们的实践。新时期以“五大发展”为核心的新发展理念提出，更是        着辩证思维和哲学智慧，是我们党对发展问题的
新思考、新成果。

填入划横线处最恰当的一项是：

 A．贯穿 彰显

 B．延续 闪耀

 C．梳理 辉映

 D．顺应 凸现

《正确答案》
A
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《专家解析》

第一空，由“发展是时代的主题，同时也是每个时代需要面对的问题”可知，对“发展”这一系列问题的回答始终存在于中国特色
社会主义发展中。A项“贯穿”指从头到尾穿过一个或一系列事物，符合文意，保留。B项“延续”指按照原来的样子继续下去，
侧重强调继续、延长，C项“梳理”指对事物进行归类、分析，使之有条理，D项“顺应”指顺从，适应，均无法体现始终存在之
意，排除。

第二空，代入验证。A项“彰显”指鲜明地显示，填入文段指显著地展现出辩证思维和哲学智慧，让大家都看到，符合文意，当
选。

故正确答案为A。

【文段出处】《新发展理念的哲学智慧》

4、下列各句中，意思明确，没有语病的一句是（　　）。
 A． 全世界至少有五万人每天死于由水污染引起的各种疾病

 B． 那个叫刘能的人不只是我不认识他，就连我奶奶也不认识他

 C． 能不能正视历史，是日本能成为安理会常任理事国的关键

 D． 据说，秦始皇每天批阅写在竹简和木片上的文字，有600公斤重

《正确答案》
B
《专家解析》
A项错误，表意不明，出现“至少五万人每天都死”的荒谬意思，应当把“每天”放到“至少”之前。C项错误，两面对一面，应
在“成为”前加“否”。D项错误，提取主干后变为“文字有600公斤重”，应改为“秦始皇每天批阅写下的文字，其承载物竹简和木
片有600公斤重”。

5、将下列选项中的词语依次填入横线处，最恰当的一组是：

一位学者在给中华书局百年的贺词中写道：“清末以来，中国文化传统之所以危而未倾，中华书局在以往百年中之努力与有功焉。”回望历史，此
言可谓            ，一个国家民族的历史文化由其典籍        ，典籍存，则文化存；典籍亡，则文化亡。

 A．不刊之论 承载

 B．不根之论 承载

 C．不刊之论 承继

 D．不根之论 承继

《正确答案》
A
《专家解析》

第一空，“此言”指代前文学者的言论，且根据“典籍存，则文化存；典籍亡，则文化亡”可知，横线处表达学者的话正确的意
思，A、C两项“不刊之论”指正确的、不可修改的言论，符合文意，均保留。B、D两项“不根之论”指没有根据的言论，与文意
不符，均排除。

第二空，横线处所填词语应体现出“典籍”与“历史文化”的关系，且根据后文“典籍存，则文化存；典籍亡，则文化亡”可知，历
史文化留存依靠典籍，A项“承载”指承受负载，与文意相符，当选。C项“承继”指继承，典籍不能继承历史文化，与文意不
符，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《中华书局，一个世纪的光荣与梦想——守正出新启民智》

6、信心对于做事成功者具有重要意义。成功的欲望是创造和拥有财富的源泉，人一旦有了这种欲望，并经由自我暗示和潜意识的______后形
成一种自信心，这种信心就会转化成一种“积极的感情”，它能帮助人们______出无穷的热情、智慧和精力，进而帮助人们获得财富与事业上的
巨大成就。

填入横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 激励　发散

 B． 融汇　焕发

 C． 激发　释放

 D． 融合　爆发
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《正确答案》
C
《专家解析》
ABD三项错误，第一空，由句意可知，这种信心是人成功的欲望经由自我暗示和潜意识的刺激后形成的，填入“激发”恰
当；“激励”有激发和鼓励的意思，此处并没有鼓励作用；“融汇”指融合、聚集在一起，“融合”是指将两种或多种不同的事物合
成一体，均不合语意。

7、根据《中华人民共和国预备役人员法》的规定，以下不属于该法所称预备役人员的是：

 A．预备役军官

 B．预备役军士

 C．预备役民兵

 D．预备役兵

《正确答案》
C
《专家解析》

本题考查法律常识。

A、B、D三项正确，C项错误，根据《中华人民共和国预备役人员法》第二条第二款规定：“预备役人员分为预备役军官和预
备役士兵。预备役士兵分为预备役军士和预备役兵。”

本题为选非题，故正确答案为C。

8、①地外天体水一直是月球和深空探测的重要内容

②无论在月球表面还是月球样品中都没有发现水存在的明显证据

③水是生命活动赖以维持的基础，也是揭示太阳系天体形成演化过程的重要依据

④但一些研究者的探测结果表明月球是一个极其干燥的天体

⑤月球水的探测却经历了漫长曲折的过程

⑥有人认为月球永久阴影极区的低温环境有助于保存水冰

将上述文字重新排序，最为恰当的是：

 A．③①⑤⑥④②

 B．①③⑤④②⑥

 C．③①⑤④②⑥

 D．①⑤⑥③④②

《正确答案》
A
《专家解析》

对比选项，判断首句，①句介绍了地外天体水，③句介绍了水的定义，按照逻辑顺序，应先给“水”下定义，再介绍“地外天体
水”，故③在①前面，排除B、D项。

观察发现，④句中出现转折关联词“但”，指出月球干燥，转折前后语意相反，⑥句指出月球永久阴影极区有助于保存水冰，
转折关联词捆绑，故⑥④相连，排除C项，A项当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《月表太阳风成因水的研究现状和意义》

9、现在人们认识到，极光一方面与地球高空大气和地磁场的大规模相互作用有关，另一方面又与太阳喷发出来的高速带电粒子流有关，这种粒
子流通常被称为太阳风。由此可见，形成极光必不可少的条件是大气、磁场和太阳风，缺一不可。具备这三个条件的太阳系其他行星，如木星

和水星，它们的周围也会产生极光，这已被实际观察到的事实所证明。

这段文字主要介绍的是（　　）。

 A． 太阳在极光形成中的作用

 B． 形成极光的必备要素

 C． 存在极光现象的行星
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